

грѣшенъ, а когато исцѣрилъ сгърченатъ жена рекли чи не пази сѣбѣ-татъ. Тога христосъ началъ да имъ хортѣва съ притчи (подобіа), цѣто да слѣшатъ и да не разумѣватъ, и да гледатъ, а да не видѣтъ, но да пишатъ чи да разумѣватъ. Каквото и апостолите не можали да разумѣватъ нѣкои притчи, които имъ христосъ тълкувалъ и дѣмалъ, да имъ е дадено да Знаете вожіите тайны, а на другите съ притча, която има висока разумъ, и иска изясненіе (тълкованіе), за да ползѣва оногова, който а четѣ, али а слѣша. Каквото е и днешната, която ще четѣте сега отъ евангеліето.

Отъ Маттеа зачало пѣ.

Рече христосъ таа притча, царство небесное прилича на человекъ цара, който направи свадбѣ на сына си, и проводи слѣгите си да поканѣтъ виканните на свадбыте. А тѣ не рачиха да дойдатъ. И пакъ проводи други слѣги, и рече: кажете на званните, ето мож обѣдъ приготвихъ, храненните телцы сѣ исклани, и сичкото е готово, доидете на свадбатъ. А тѣ пакъ не рачиха, но отидоха: едни на ника, други на тѣрговіа, а другите като хванаха слѣгите мѣ, досадиха имъ и уеиха ги. А цара като чѣ разгнѣвиса, проводи войска и погуби оныа убійцы, а града имъ запали. Тога рече цара на слѣгите си, свадбата е готова, а виканните не вѣха достойни, идете по пѣтищата и колкото намерите повикайте ги на свадбатъ. И като отидоха слѣгите по пѣтищата, събраха сичките колкото намериха и злы и добры, и сѣ исплани свадбата съ человекъцы. А цара като влѣзна да види свадбарите, видѣ тамо едного человекъ, който нѣмаше свадбарски дрехи, и рече мѣ: друже, какъ си влѣзналъ тѣка, като нѣмашь свадбарски дрехи? А той мълкна. Тога рече цара на слѣгите си, като мѣ скързите рѣцетѣ и краката, земете го и фърлете го въ темницата, да плаче и да си скърца зѣбыте: защото много сѣ званни, а малко избранни.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Слѣшатели благочестиви христіане! цара, който направи свадбѣ, той е богъ отецъ, сынтъ е Исусъ Христосъ, невѣста (вѣлка) е цѣрквата или стѣкоа дѣша христіанска, проведените слѣги сѣ пророцыте и апостолыте, свадбарите сѣ Еврейскіа родъ и Блинскіа, храненните телцы и хлѣба сѣ ветхія и новыи завѣтъ, никата и тѣрговыата сѣ тѣлесното наслажденіе и сребролюбіето. А войните дето запалиха града, то е